
令和6年度長崎県食育フェスタアンケート集計結果

●年齢
人数 割合

10代以下 10 9.1%
20代 5 4.5%
30代 17 15.5%
40代 22 20.0%
50代 26 23.6%
60代 14 12.7%
70代以上 16 14.5%
総計 110 100.0%

●お住まい
人数 割合

長崎市 72 65.5%
島原市 4 3.6%
諫早市 9 8.2%
大村市 4 3.6%
平戸市 1 0.9%
雲仙市 3 2.7%
長与町 10 9.1%
時津町 3 2.7%
波佐見町 1 0.9%
その他 2 1.8%
無回答 1 0.9%
総計 110 100.0%

その他）
人数

渋谷区 1
福岡県 1

●本イベントはどこでお知りになりましたか
人数 割合

課ウェブサイト 27 24.5%
課インスタ 14 12.7%
部インスタ 7 6.4%
新聞 11 10.0%
ラジオ 5 4.5%
その他 46 41.8%
総計 110 100.0%

その他）
人数

知人 7
通りかかって 7
虹ヶ丘ファームインスタ 4
家族 3
チラシ 2
ツイッター 2
歩こーでのアプリ 2
学校のプリント（記事） 2
職場 2
県職員 2
ララコープ 1
平戸市内イベント 1
食育ファームインスタ 1
違うイベントで訪庁で知った。 1
広報ながさき 1
個人のインスタグラム 1
広告？チラシ？ 1
アプリ 1
県のポータルサイト 1
無回答 4
総計 46

複数回答）
人数

あるこーでのお知らせから 1
たまたま来庁した 1
チラシ 1
食育向上委員会 1
職場（認定こども園）にイベントの周知、案内を市こども課よりメールあり 1



人数
①食育に興味があったから 58
②食育活動表彰に興味があったから 4
③基調講演に興味があったから 16
④キッチンカ―に興味があったから 7
⑤菌床しいたけの講話と収穫体験に興味があったから 23
⑥おいしいお茶の淹れ方に興味があったから 11
⑦食育関係企業や団体のブース展示・販売に興味があったから 29
⑧デンリュウ（ポケモン）がやって来るから 15
⑨	家族や友人に誘われたから 26
⑩その他 6
総数 195

その他）
たまたま時間ができたので 1
どういうイベントか知りたかった 1
べジチェック、骨密度測定をしたかったから 1
育ててみたかったから 1
骨密度が知りたかったので 1
自身の健康チェックをして健康度を高めたいと思った。 1
総計 6

●問２．本日の内容はいかがでしたか。
人数 割合

①有意義な内容だった 63 57.3%
②おおむね有意義な内容だった 36 32.7%
③あまり有意義ではなかった 3 2.7%
無回答 8 7.3%
総計 110 100.0%

●問３．本日参加して「食育」に関心が持てるようになりましたか。
人数 割合

①もともと「食育」に関心はあり、さらに関心が持てるようになった 68 61.8%
②もともと「食育」に関心はあり、今までと変わらない 17 15.5%
③「食育」に関心はなかったが、とても関心が持てるようになった 10 9.1%
④「食育」に関心はなかったが、少し関心が持てるようになった 10 9.1%
⑤「食育」に関心はなく、今までと変わらない 2 1.8%
無回答 3 2.7%
総計 110 100.0%

●問１．本日の長崎県食育フェスタに参加しようと思われた理由をお聞かせください（あてはまるも
の３つまで）。



●問4.本日の感想やご意見、今後聞いてみたい講演の内容等があれば、教えてください。

広報活動がもっと多く行われた方がいいのでは（身近な人で今日のイベントを
知っている人はいなかった。）おもしろい内容が、盛り沢山でも賑わいが足りな
いともったいない気がした。お茶セミナー有意義で、さっそく活かせそうです。

もっと広報してもよいのではないでしょうか？とてもよいフェスタだと思いま
す。

もっとにぎやかと期待していたのでちょっと残念でした。

幼児向けの食育を遊びながら学べるブースがもっとあれば子育て世代も来やす
いかと思いました。

昨年は駐車券の無料処理があり、とてもたすかりました。今日は一日参加でした
ので、駐車料金が気になりました。

フランス料理に興味をもちました。仕切られた部屋でなかったので、声が聞き取
りにくかった。

講演面白かったです。

長崎の物を使ってホテルで提供されていることを知りませんでした。地元ですが
行って食べてみたいなと思いました。

和の調味料を利用してフレンチと合わせてある等、参考になりました。県内産の
食材も知らない物があり（サーモン等）新たな発見でした。生産量が少ないので、
一般に流通（バニラ）していないのかと思いました。講演会用のメモ用紙があれば
良かったなと思います。チラシが全て両面印刷だったので。

・HPをちょくちょく見て参加申し込みはいつかなと心待ちにしていました。講演
はとてもよかったです。
・講演とお茶教室が最初か重なっていて申込できなかった。→後から修正されて
いたようだが・・・。残念
・ビワ太郎通信を送信していただいてる。ありがたい。しかし周知されていない
ので（知らない人がほとんど）沢山の人が知る方法があれば・・・。
・駐車場の無料処理が今年はなかった。してほしかった。

いろんなところで頑張っておられる方がたくさんいらっしゃることを知り良い取
り組みだなと思いました。また４Hクラブというものを知る機会になりました。

いろんなブースがあり、栄養、アレルギー、防災、健康チェックと情報が盛りたく
さんで、大変勉強になりました。職場でも共有したいとおもっています。

おいしいお茶のお話の時にデンリュウの方のマイクがきになりました。講演のお
話は楽しかったです。

お茶がおいしかったです。
お茶がおてもおいしく力がでたです。

お茶セミナー良かったです。そのぎ茶が美味しいと最近良く飲みますが、益々美
味しくいれられそうです。

お茶飲み比べ

しいたけ　大好きなので今度ショップにも行ってみようと思いました。楽しかった
です。

幼児と一緒に参加しました。しいたけ収穫を通して苦手なしいたけを食べれるよ
うになって欲しいです。菌床も家で栽培頑張ります。

シイタケのたいけんしてとてもたのしかったのでまたしたいとおもいました。

シイタケのでき方や収穫体験は初めてだったので、このような体験型のイベント
がまたあればいいなと思った。子供がとても楽しそうで勉強になった。

シイタケの収穫が興味深かったです。

直前の新聞で知り、ダメもとで応募、菌床しいたけ収穫体験と、講演に参加でき
ることになり、よかったです。もっと多くの人が来ていると思いましたが、そうで
もなく、少し残念なきがしました。みなさん、今日のイベント知らないのでは？お
茶の入れ方は、講演と、時間があいてないので、無理かと思い申し込みませんで
した。

もっとたくさんの県産の食材の販売・紹介をしてほしい
野菜の販売がもっとたくさんあればいいなと思いました。
もっと多くのブースや販売があればいいと思った。
地元の生産者さん（６次産業）
音が響いて声が聞こえにくい
現代は必要な事なので頑張ってください。
骨密度や野菜量を計ってもらって良かったです。

災害時の備えなど、普段から気になっているが、なかなか目を向けることができ
ていなかったことについて、改めて知識を深めることができた。

子供がデンリュウに会えてとても嬉しそうでした。食育も興味があるのでとても
勉強になりました。

食育なのでシェフのレシピなどの提示があればよかったと思います。

食育は人に良く人を育てるというので、自分自身が勉強したくて参加しました。
勤務校（中学校）でも食育の掲示教育をしていきたいと思います。出来るだけ日
本産を選ぶようにしています。

食育推進に貢献されている方の活動発表を聞くことができてたてもためになり
ました。

体験の中で感じられたこと、料理で大切にされている事などがわかり、興味深
かったです。



体験もできて有意義な内容でした。

長崎には美味しい物がたくさんある事が改めてわかりました。自分でも発掘し食
べたいと思いました。

鳥には虎の言葉はわからない
定期的な実施をお願いします。
途中からきたのでもう少し早めにくれば良かった。
発酵
来て良かったです。骨密度や野菜の摂取量をはかってもらって良かったです。
来て良かったと思う。
とても勉強になりました。
いろいろ参考になりました。

●問５．あなたは、ふだん朝食を食べますか。
人数 割合

①ほとんど毎日食べる 82 74.5%
②週に４～５日食べる 2 1.8%
③週に２～３日食べる 2 1.8%
④ほとんど食べない 9 8.2%
無回答 15 13.6%
総計 110 100.0%

●問６．あなたは、「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはありますか。
人数 割合

①（取り組んでいることが）ある 84 76.4%
②（取り組んでいることが）ない 11 10.0%
無回答 15 13.6%
総計 110 100.0%

人数 割合
①ほぼ毎日 49 44.5%
②週に４～５日 29 26.4%
③週に２～３日 14 12.7%
④ほとんどない 3 2.7%
無回答 15 13.6%
総計 110 100.0%

●問８. あなたは、産地や生産者を意識して農林水産物・食品を選んでいますか。
人数 割合

①いつも選んでいる 43 39.1%
②時々選んでいる 38 34.5%
③あまり選んでいない 14 12.7%
無回答 15 13.6%
総計 110 100.0%

人数 割合
①いる 63 57.3%
②いない 32 29.1%
無回答 15 13.6%
総計 110 100.0%

●問７．主食（ごはん・パン・麺など）・主菜（肉・魚・卵・大豆製品などを使ったメインの料理）・副菜（野
菜・きのこ・いも・海藻などを使った小鉢・小皿の料理）を３つそろえて食べることが１日に２回以上あ
るのは、週に何日ありますか。

●問９. これまで、あなた又はあなたの家族の中で、田植え（種まき）、稲刈り、野菜の収穫、家畜の世
話など農林漁業体験に参加したことのある人はいますか。


